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CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

La 1 decembrie, încetarea focului. Oficial trebuia să se încheie la ora 7:00 AM, 

cu excepția cazului în care se convenea o prelungire, dar la 5:42 AM, Hamas a 

inițiat atacuri, a tras rachete în Israel și a efectuat raiduri terestre în Gaza. 

Încălcări ale încetării focului de către Hamas au avut loc deja în zilele 

anterioare, dar numai în interiorul Fâșiei Gaza. Pe 28 și 29 noiembrie au 

efectuat o serie de raiduri și ambuscade ale trupelor israeliene. Aproximativ o 

jumătate de duzină de soldați israelieni au fost răniți în aceste atacuri, precum 

și un număr nepublicat de teroriști Hamas care le-au condus. 

Ambele părți au folosit încetarea focului pentru a se pregăti pentru 

următoarea rundă. Pauza a fost mai utilă pentru Hamas, deoarece i-a dat timp 

să se reorganizeze, să se redistribuie și să încerce să învețe lecții despre 

motivul pentru care nu a reușit să oprească ofensiva israeliană sau să-i 

provoace pierderi mult mai masive. Drept urmare, luptele de la sfârșitul 

încetării focului au fost mult mai intense decât au fost în zilele dinaintea 

intrării în vigoare a încetării focului. 

IDF a exploatat, de asemenea, încetarea focului pentru a continua să cerceteze 

terenul pe care l-a capturat în săptămânile anterioare pentru a se asigura că 

nu au fost ratate intrările în tuneluri sau ascunzătorile supraterane, precum și 

pentru a exploda mai multe intrări care au fost descoperite mai devreme, dar 

care nu au fost încă distruse. Până în prezent au fost descoperite 800 de 

intrări în tuneluri, dintre care 500 au fost distruse. Depozite mari de arme și 
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alte materiale au fost găsite și distruse sau luate pentru studiu în interiorul 

Israelului. Multe dintre aceste arme au fost găsite în spitale, moschei, școli, un 

complex UNRWA și în case private (inclusiv sub paturile copiilor). 

Descoperirea armelor în interiorul complexului UNRWA nu este o surpriză, 

deoarece mulți dintre lucrătorii locali ai UNRWA sunt membri ai Hamas. 

 

Ofensiva reînnoită a IDF intră acum în zone din estul orașului Gaza care nu au 

mai fost atacate înainte. Acestea sunt zone pe care IDF le-a evitat în mod 

deliberat în primele zile ale războiului, deoarece sunt cele mai apropiate de 

granița cu Israelul, deținute de cele mai puternice unități Hamas și mai bine 

fortificate decât zonele din vestul Fâșiei Gaza pe care IDF le-a atacat inițial. Și 

acest lucru a escaladat intensitatea luptelor de la sfârșitul încetării focului. 

Hamas se aștepta ca unitățile IDF să atace de la est la vest direct de la graniță 
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în orașul Gaza și s-a pregătit în consecință. În schimb, IDF a ocolit aceste zone 

și a atacat cu un vârf la sud de ele până la mare și apoi s-a întors spre nord 

pentru a ataca în zonele vestice ale orașului, cu un alt vârf de-a lungul coastei 

din nord, intrând în partea de vest a orașului înainte de a se întoarce spre est. 

Forțele terestre IDF au atacat, de asemenea, sudul Fâșiei Gaza pentru prima 

dată în acest război. În perioada 4-6 decembrie, potrivit rapoartelor 

palestiniene, IDF a înconjurat orașul Khan Yunis din trei direcții – est, nord și 

vest – lăsând direcția sudică deschisă pentru evacuarea civililor. Ca și în cazul 

atacurilor IDF anterioare, operațiunea terestră a început cu o forță blindată 

care a străpuns apărarea Hamas. O forță de infanterie de înaltă calitate a fost 

apoi trimisă pentru a completa inelul și a începe raidul Kahn Yunis. 

O hartă publicată în mass-media arabă care “pretinde că arată” amploarea 

avansului IDF în jurul Khan Yunis (zone roșii cu granițe galbene). 

 

Sursa: bloggerul israelian Abu Ali Express 

IDF începuse deja, cu câteva zile înainte de încetarea focului, să încerce să 

convingă populația din Khan Yunis (prin aruncarea de pliante, folosirea 

personalului vorbitor de arabă de la biroul purtătorului de cuvânt al IDF 

pentru a da indicații prin canal radio, apelarea rezidenților Khan Yunis prin 
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telefon etc.) să se deplaseze spre vest spre coastă și spre sud spre orașul Rafah. 

Mulți oameni s-au întors în timpul încetării focului, așa că acest efort al IDF a 

fost reînnoit imediat ce încetarea focului a eșuat. IDF a dat populației 24 de 

ore să se deplaseze înainte ca primele unități IDF să înceapă să se deplaseze 

spre vest pe drumurile de la nord de Khan Yunis (potrivit rapoartelor din 

rețelele sociale din Gaza care au arătat videoclipuri cu rază lungă de acțiune 

ale vehiculelor blindate IDF care se deplasează acolo). În general, se crede că 

proporția populației care părăsește Khan Yunis este mai mică decât proporția 

care a părăsit orașul Gaza, astfel încât acțiunile IDF de acolo vor trebui tratate 

cu mai multă atenție pentru a reduce victimele civile palestiniene. 

Fotografie realizată de un palestinian a unui fluturaș IDF care cere populației 

din zona Khan Yunis să evacueze 

 

Sursa: bloggerul israelian Abu Ali Express 

Potrivit ultimelor rapoarte, unitățile IDF din jurul Khan Yunis au început să 

efectueze mici raiduri în interiorul orașului propriu-zis. 

De la reluarea luptelor, forțele aeriene israeliene au efectuat 200-250 de 

lovituri pe zi, mai ales în sprijinul trupelor terestre. Celelalte lovituri sunt 
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împotriva țintelor localizate de serviciile de informații. Astfel, într-una dintre 

lovituri, comandantul batalionului Shujaiya din estul orașului Gaza a fost ucis 

într-un post de comandă subteran, împreună cu o parte din personalul său și 

alt personal, pe baza informațiilor colectate în ultimele două săptămâni cu 

privire la infrastructura tunelului. 

Pe măsură ce luptele continuă, există o creștere lentă, dar constantă a 

victimelor IDF. Până la 6 decembrie, 15 soldați au fost uciși de la reluarea 

luptelor la 1 decembrie, pentru un total de 78 uciși în Gaza până în prezent. 

Numărul total al răniților IDF nu a fost actualizat oficial. Am estimat mai 

devreme, folosind informații parțiale, că numărul este de aproximativ zece ori 

mai mare decât numărul de morți, dar acest lucru poate fi puțin cam mare. 

Captură de ecran dintr-un videoclip lansat de Jihadul Islamic Palestinian cu 

luptătorii săi în luptă cu trupele israeliene în Khan Yunis. Figura din dreapta 

folosește un-RPG, iar figura din stânga este înarmată cu o pușcă de asalt AK-

47. Rețineți îmbrăcămintea civilă: 

 

Sursa: bloggerul israelian Abu Ali Express 

De la sfârșitul încetării focului, Hamas a crescut din nou frecvența și numărul 

de rachete pe care le lansează. Acesta vizează în special centrul Israelului, Tel 

Aviv și orașele din jur, precum și orașul Beersheva din centrul Negevului. Cu 
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toate acestea, chiar și la această frecvență crescută, tragerile sunt mult mai 

puține decât au fost în primele zile ale războiului. O teorie care explică această 

creștere este că Hamas spera să reia luptele cu un șoc pentru israelieni. Un 

altul este că reflectă presiunea la care este supusă Hamas pentru a-și folosi 

rachetele înainte de a le pierde, în special având în vedere atacul IDF în zona 

Khan Yunis din sudul Fâșiei Gaza. 

Numărul total de lansări de rachete din Gaza către Israel până în prezent este 

de aproape 10.500, dintre care peste 1.200 au căzut în interiorul Fâșiei Gaza. 

Unul a survolat Israelul și a aterizat la o fermă din apropierea orașului 

palestinian Betleem, la sud de Ierusalim. 

În timpul încetării focului, poliția israeliană a prins alți câțiva locuitori din 

Gaza ascunzându-se în interiorul Israelului după ce au intrat în atacul inițial 

din 7 octombrie. Au ajuns într-un sat beduin și au găsit două familii dispuse 

să-i ascundă. Capii acestor familii au fost și ei arestați. În timpul atacului din 7 

octombrie, aproximativ 40 de beduini au fost uciși în mod deliberat de 

teroriștii Hamas și patru au fost răpiți în Gaza (dintre care doi, un frate și o 

soră adolescenți, au fost returnați în schimburi, în timp ce tatăl și fratele lor 

mai mare sunt încă în Gaza). Unele sate de beduini au fost, de asemenea, 

lovite de rachete trase din Gaza. Faptul că aceste două familii au fost dispuse 

să ascundă posibili teroriști Hamas va crea, fără îndoială, fricțiuni între ele și 

clanurile care au suferit victime. 

Liban: 

Hezbollah și-a încetat atacurile asupra Israelului în timpul încetării focului în 

Gaza și le-a reînnoit atunci când luptele din Gaza au fost reluate. 

În total, Hezbollah a lansat peste 1.000 de rachete, rachete antitanc și drone 

explozive asupra Israelului începând cu 7 octombrie. De la reluarea luptelor au 

existat câteva zeci de atacuri în total. Zece israelieni au fost uciși în luptele de 

pe acest front începând cu 7 octombrie, aproape toți în primele două 

săptămâni. Câteva zeci de israelieni au fost răniți, dar numărul exact nu a fost 

publicat. 
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IDF a răspuns cu o contra-escaladare, folosind avioane cu echipaj, drone, 

artilerie și tancuri, ceea ce a crescut treptat numărul victimelor Hezbollah. 

Decesele Hezbollah s-au acumulat la cel puțin 90 (șase dintre ele în Siria). 

Numărul răniților nu este cunoscut. 

Alte organizații palestiniene libaneze și libaneze au participat, de asemenea, la 

schimburi de focuri, care au dus la moartea a cel puțin 14 dintre membrii lor. 

Un soldat libanez a fost ucis accidental și trei răniți într-un atac IDF, iar 

Israelul a emis scuze oficiale guvernului libanez. 

Populația din sudul Libanului a răspuns la escaladare mutându-se spre nord. 

Cea mai mare estimare este că aproximativ 100.000 de civili au abandonat 

satele aflate la 15 kilometri de granița cu Israelul. Cu toate acestea, pentru că 

nimeni nu organizează această mișcare, cifrele sunt estimări în cel mai bun 

caz. Spre deosebire de Hamas, Hezbollah tinde să folosească populația locală 

ca camuflaj (de exemplu, ascunzând echipamente militare în casele lor), 

dar nu le folosește ca scuturi umane. Astfel, atunci când luptele escaladează, 

ei nu obligă locuitorii să rămână, ci mai degrabă îi lasă să plece. Hezbollah a 

declarat că va plăti despăgubiri civililor libanezi ale căror proprietăți și 

mijloace de trai au fost afectate. Este probabil ca mulți dintre cei care au 

plecat să se fi întors în timpul încetării focului, dar, din nou, numerele nu sunt 

cunoscute. 

Siria: 

La granița siriană au existat doar câteva incidente până acum – lansări de 

rachete și așa mai departe – și li s-a răspuns cu focuri de tancuri, artilerie și 

lovituri aeriene. 

Lovituri aeriene au fost, de asemenea, efectuate asupra unor ținte din 

interiorul Siriei, în jurul capitalei Damasc (la aproximativ 60 de kilometri de 

graniță), precum și mai departe în interior. Aceste lovituri vizează în principal 

livrările trimise din Iran către Hezbollah prin aeroporturile siriene. 
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Iudeea și Samaria: 

Luptele din Iudeea și Samaria au continuat nestingherite în timpul încetării 

focului în Gaza. Cu toate acestea, în ciuda speranțelor Hamas pentru o 

creștere completă a atacurilor asupra Israelului, o escaladare semnificativă nu 

a avut loc dincolo de rândurile grupurilor obișnuite. Forțele de securitate 

israeliene au răspuns cu raiduri ale "poliției" pentru a aresta teroriști. Până în 

prezent, cel puțin 2.000 de teroriști au fost arestați (surse palestiniene susțin 

că mai mult de 3.365) și peste 255 au fost uciși – majoritatea în raiduri IDF, 

iar unii în timp ce încercau să efectueze atacuri asupra civililor sau soldaților 

israelieni. Majoritatea luptelor au loc în zona de nord a orașului Jenin, deși 

există lupte în toată Samaria și Iudeea (Cisiordania). 

A existat, de asemenea, o creștere a numărului de altercații violente între 

civilii palestinieni și israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă 

(limitele câmpurilor, drepturile de pășunat). Există rapoarte în creștere în 

mass-media occidentală și mențiuni ale politicienilor occidentali despre 

violența coloniștilor israelieni împotriva palestinienilor din Iudeea și Samaria. 

Toate aceste rapoarte continuă să ignore atacurile palestinienilor împotriva 

israelienilor care trăiesc acolo. 

Yemen: 

Rebelii Houthi au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază 

lungă de acțiune spre Israel. Rata focului a scăzut din primele zile și, în unele 

cazuri, au declarat lansări pe care nimeni nu le-a văzut. Toate rachetele și 

dronele explozive pe care le-au lansat au fost interceptate de apărarea 

antirachetă a IDF, de navele americane și, în cel puțin un caz, de apărarea 

antirachetă saudită. (Houthi au atacat Arabia Saudită de mai multe ori în 

trecut cu rachete și drone explozive, iar cea mai scurtă rută aeriană din Yemen 

în Israel trece peste o porțiune din Arabia Saudită.) 

Pe 3 decembrie, rebelii Houthi au lansat rachete și drone explozive asupra a 

trei nave din Marea Roșie, susținând că sunt israeliene (se pare că niciuna 
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dintre ele nu era). Două au fost lovite. Unul a fost grav avariat, iar celălalt a 

suferit daune ușoare. 

Irak și Siria – forțele SUA: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din 

Irak și Siria cu rachete și drone care au explodat. Până în prezent, au existat 

cel puțin 75 de astfel de greve începând cu 18 octombrie. Numărul victimelor 

americane este de un mort (aparent din cauza unui stop cardiac cauzat de un 

atac) și cel puțin 56 de răniți, cu răni variind de la răni minore la leziuni 

cerebrale traumatice. 

Armata americană a răspuns cu lovituri aeriene asupra locațiilor suspectate 

ale milițiilor și a ucis un număr nespecificat dintre acestea. 

Victime israeliene: 

Există încă unele persoane necunoscute, dar se pare că toate sau aproape toate 

cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial din interiorul Israelului au fost 

găsite. Numărul total de israelieni și non-israelieni[1] uciși în prima zi a 

atacului a fost redus, deoarece părți ale corpului sunt conectate la cadavre și 

unele persoane dispărute au fost găsite în viață (inclusiv indivizi considerați 

morți care s-au dovedit a fi răpiți). Pe de altă parte, de la ultima mea 

actualizare, s-a descoperit că alți 13 persoane care fuseseră declarate dispărute 

au murit sau s-au găsit informații că au fost uciși și trupurile lor au fost duse 

în Gaza. Totalul morților în singura zi de 7 octombrie este acum de 1.125, 

inclusiv civili, militari, polițiști, pompieri, personal medical etc. Există încă 

unele necunoscute, iar unele dintre persoanele răpite în Gaza erau moarte 

când au fost luate sau au murit în captivitate. 

Există încă aproximativ 130 de israelieni răpiți (inclusiv doi dintre cei patru 

beduini israelieni răpiți) și nouă non-israelieni în Gaza. Câți sunt în viață și 

câți morți nu se știe. 

În plus, 19 civili israelieni au fost uciși în atacurile cu rachete ale Hamas. 

https://besacenter.org/the-gaza-terror-offensive-october-7-8-2023/?swcfpc=1#_edn1
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Începând cu 6 decembrie, un total de 411 soldați IDF au fost uciși pe toate 

fronturile începând cu 7 octombrie, inclusiv (numărul pentru 7 octombrie este 

actualizat periodic, deoarece se confirmă că au fost uciși mai mulți care au fost 

enumerați ca dispăruți). Norma în Israel nu este de a raporta public 

persoanele ucise până când familiile lor nu au fost notificate. Acest lucru poate 

necesita timp (dacă, de exemplu, un membru al familiei se află în străinătate 

sau din alte motive), astfel încât notificarea publică este uneori la o zi sau două 

după fapt. Având în vedere că unii dintre cei dispăruți sunt probabil morți, 

numărul exact ar putea fi puțin mai mare. 

Numărul total al israelienilor răniți este de aproximativ 10.039. 

Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească locuințele în 64 de 

sate și orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 

250.000. Pe măsură ce luptele continuă în Gaza, aproximativ jumătate s-au 

întors în sate și orașe care sunt considerate în prezent mai puțin amenințate. 

Unele dintre siturile industriale și agricole din apropierea graniței cu Gaza, 

care au fost abandonate în primele zile, și-au reluat activitatea. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern din Gaza, susține că până acum aproximativ 16.500 de locuitori din 

Gaza au fost uciși, aproape 44.000 au fost răniți și 6.000 sunt dați dispăruți. 

Ei nu fac diferența între personalul Hamas și alte organizații teroriste și civili. 

CE URMEAZĂ? 

Armistițiul s-a încheiat, ambele părți și-au reînnoit activitatea, iar luptele au 

fost unele dintre cele mai intense de la începutul războiului. 

Deși IDF nu a terminat curățarea nordului Fâșiei Gaza, Israelul și-a extins 

operațiunile pentru a include Khan Yunis, unde se află a doua cea mai mare 

concentrare de forțe Hamas după zona orașului Gaza. Pentru a face acest 

lucru, a introdus o a cincea divizie în luptă. Dacă forța israeliană continuă să 
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avanseze spre mare, va tăia Fâșia Gaza în patru secțiuni (a se vedea harta de la 

începutul acestei actualizări). 

Obiectivul general – distrugerea Hamas – nu s-a schimbat în ceea ce privește 

Israelul. Încă nu există o dată limită, dar acest lucru s-ar putea schimba dacă 

SUA, din propriile motive de politică internă sau externă, decide să preseze 

Israelul să se abțină. 

Așa cum stau lucrurile acum la granița libaneză, se pare că Hezbollah se 

mulțumește cu menținerea status quo-ului luptelor la scară mică. 

** 
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“The Gaza Terror Offensive 27 November- 6December, 2023” by Dr. Eado 

Hecht BESA, Center Perspectives Paper No. 2,215, Forward, December 10, 
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